

# KOMUNITA PRIATEĽSKÁ OBČANOM

AKO ZMENIŤ  
PRIESTOR,  
V KTOROM  
ŽIJEME?

CHCETE SA STAŤ LOKÁLNymi  
AKTIVISTAMI, POSLANCAMI,  
NOVINÁRMÍ ČI LÍDRAMI ZMIEN  
V KRAJI?



**Pozývame vás na sériu INTERAKTÍVNYCH SEMINÁROV, ktoré vám priblížia ako:**

SA ANGAŽOVAŤ  
V MIESTNEJ  
KOMUNITE

PARTICIPOVAŤ  
PRI ROZHODOVANÍ  
SAMOSPRÁVY

SA SPOLUPODIEĽAŤ  
NA SPRÁVE A KONTROLE  
VECÍ VEREJNÝCH

## PONÚKAME bezplatné zážitkové vzdelávanie v rámci tém:



### VEREJNÁ SPRÁVA A AKTÍVNI OBČANIA

Predpokladom vytvorenia spolupráce v regióne sú komunitné aktivity a sieťovanie, pri ktorých si občania navzájom pomáhajú a zapájajú sa do diania. Zapojenie sa do riešení problémov v obci sa môže bežnému občanovi javiť ako náročné. **Cieľom seminárov** z oblasti verejnej správy je povzbudiť aktívnych občanov v regióne k spolupráci a k aktívnej účasti na správe vecí verejných. Naučíte sa ako efektívne komunikovať a argumentovať, ako získavať informácie, ako aj to aké máte možnosti pri kontrole samospráv. Dozviete sa ako môžete prispieť k zlepšeniu života komunity.



### ŽIVOTNÉ PROSTREDIE V LOKÁLNYCH PODMIENKACH A ZÁUJMY OBČANOV A VEREJNEJ SPRÁVY

Prostredie, v ktorom žijeme, dokáže rôznym spôsobom meniť každý z nás. Aby to boli zmeny k lepšiemu, je užitočné poznať, ako môže obyvateľ zasiahnuť do procesu rozhodovania o miestach, kde žije. Zlepšenie prináša aj starostlivosť o zeleň v našich obciach, odstraňovanie nelegálnych skládok, či spoločná tvorba verejných priestranstiev. Prínosom je každá prírodná záhrada, kompostovisko, výsadba dlhovekých ovocných stromov či zodpovedné poľnohospodárstvo.

Nielen tieto témy vám v rámci seminárov priblížia lektori s bohatými skúsenosťami z praxe. Získate inšpiráciu, ako sami prispieť k skvalitneniu nášho životného prostredia.



### ZAČLEŇOVANIE OHROZENÝCH SKUPÍN

Cenné know-how ako pracovať v oblasti budovania vzťahov s rôznymi sociálnymi partnermi a podporovať aktívnu účasť ohrozených skupín obyvateľov na živote komunity vám môžu poskytnúť experti na samosprávu a sociálne problémy. Vzdelávacie semináre v oblasti začleňovania ohrozených skupín, sociálneho podnikania, zapájania sa aktívnych dôchodcov či mladých ľudí a rodín s deťmi budú viesť ekonómovia, samosprávni úradníci, politici, žurnalisti, sociálni pracovníci, ako aj experti na problémy lokálneho rozvoja.



### PRÍKLADY DOBREJ PRAXE A SIEŤOVANIE

Pridanou hodnotou seminárov budú prezentácie príkladov dobrej praxe a inšpiratívne príbehy o rozvoji miesta, kde bývame. Semináre vytvárajú podporné siete medzi účastníkmi a ponúkajú kontakty so zaujímavými odborníkmi a aktivistami.



### BENEFIT – VÁŠ OSOBNÝ MENTOR

Osoba, ktorá vás bude odborne sprevádzať v rámci vašich aktivít, iniciatív alebo plánov. Mentor vám poskytne všetky potrebné informácie a pomôže zdokonaľiť zručnosti pre vašu ďalšiu činnosť v komunite.

Semináre sa uskutočnia v mestách **Rajec** a **Rajecké Teplice**. Ukážky dobrej praxe v teréne sa uskutočnia v lokalitách Rajeckej doliny. Presné termíny seminárov budú účastníkom oznámené v dostatočnom časovom predstihu.



**Príhlasovací formulár na semináre nájdete na [www.anoprezivot.sk](http://www.anoprezivot.sk)**

Kontakt pre ďalšie informácie: Zuzana Dobešová, e-mail: [apz.projekty@gtsmail.sk](mailto:apz.projekty@gtsmail.sk), mobil: 0903 534 894